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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Conselho Geral do Agrupamento de Escolas de Vila Pouca de Aguiar tem vindo a denunciar a

grave carência de Assistentes Operacionais no Agrupamento aos organismos desconcentrados

do Ministério da Educação sem, no entanto, ter tido até ao momento qualquer sinal de inversão

desta situação que, como referem os Conselheiros num comunicado aprovado por unanimidade

no referido Órgão, coloca em causa o normal funcionamento dos estabelecimentos escolares

que integram o Agrupamento, a vigilância e segurança dos alunos e até a necessária higiene e

organização dos espaços e o bem-estar de alunos e profissionais do Agrupamento.

Esta situação tem merecido o particular empenho da Direção do Agrupamento e do Presidente

do Município de Vila Pouca de Aguiar mas os seus esforços têm sido improdutivos, uma vez que

as instâncias do Ministério alegam a necessidade de cumprir os rácios, não contemplando a

realidade concreta do desenho do Agrupamento mas olhando apenas ao número de alunos para

definir o rácio de Assistentes Operacionais.

Ora um Agrupamento constituído por várias escolas dispersas exige um reforço do número de

Assistentes porquanto os equipamentos têm de ser vigiados, organizados, limpos

independentemente do número de alunos que os frequenta.

Esta situação merece, naturalmente, a devida ponderação por parte da Tutela porquanto não

podem ser colocadas em causa a vigilância, segurança, higiene das instalações e é hoje

sobejamente reconhecido o importante papel dos Assistentes Operacionais no apoio aos alunos

nomeadamente nos intervalos e enquanto elementos securizantes e garantes da ordem e da

tranquilidade e segurança dos alunos.

Assim, atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais

aplicáveis, a deputada subscritora do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vem por

este meio dirigir ao Governo, através do Ministério da Educação, as seguintes perguntas:

1. Quando pondera o Governo reforçar o número de Assistentes Operacionais no Agrupamento

de Escolas de Vila Pouca de Aguiar?

2. Quantos Assistentes Operacionais serão colocados no Agrupamento?

3. Considerará o Governo o número e a dispersão dos estabelecimentos escolares do



Agrupamento um fator decisivo na colocação de mais profissionais que possam fazer face às

reais necessidades do Agrupamento?

4. Terá em conta o Governo o número de baixas médicas e os profissionais com limitação de

funções em exercício no Agrupamento, assegurando desta forma o efetivo reforço de pessoal?

5. Pondera o Governo estabelecer medidas de compensação relativamente a Agrupamentos

com vários estabelecimentos dispersos, como acontece neste, sem ficar refém dos rácios?

Palácio de São Bento, 21 de dezembro de 2017

Deputado(a)s

MARIA MANUELA TENDER(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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